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POUR LE RETRAIT DE LA RÉFORME CHATEL DU LYCÉE.
	La réforme proposée par Chatel se combine avec la programmation de 16000 suppressions de postes. Avec l’instauration d’accompagnement indifférencié au lieu de matières, avec la concurrence entre options et entre collègues, elle modifie considérablement la définition de notre métier, tend à disqualifier savoirs et disciplines, et prépare la disparition des statuts qui protègent la qualité et l’intérêt de notre profession.


Parmi une quantité de mesures régressives, il faut entre autres dénoncer :

- La diminution de l’offre de formation : réduction horaire pour tous, suppressions d’options,

- L’absence de cadrage national sur les contenus d’enseignement,

- La suppression de l’enseignement d’Histoire géographie en terminale S (spécialisation de la série au détriment de la culture générale) et son remplacement dans les autres séries générales par un enseignement exclusivement méthodologique.

-L’introduction de deux heures d’accompagnement au détriment des horaires disciplinaires, avec sans doute à terme, l’extinction de corps de personnels spécialisés tels que les COPsy,

- La possibilité de stages pendant les vacances scolaires, et donc de réorientations en cours d’année (qui permettront la sélection des élèves, et l’éviction de ceux qui sont en difficulté),

- La marginalisation des disciplines dévolues à « l’exploration » et des options technologiques, par la réduction de moitié des horaires actuels d’enseignement,

- Le renforcement de l’autonomie des établissements (part importante de la dotation horaire laissée à l’arbitraire local) et donc de l’inégalité entre établissements, entre élèves…

- La « globalisation » des heures dévolues aux dédoublements (TD, TP, A.I.,….) et dans ce cadre le renforcement du rôle des chefs d’établissement, la remise en selle de pseudo conseils « pédagogiques » qui marginaliseront au surplus les conseils d’enseignement, et la porte ouverte aux suppressions de postes.

- L’organisation semestrielle d’enseignements rejetée lors de la présentation du projet Darcos,

- Un prétendu « rééquilibrage des filières » qui, à l’inverse, ne fait que les altérer… ou entraver la diversification des parcours.

	Avec de tels axes, ces choix politiques vont conduire à une réduction drastique de la présence enseignante auprès des élèves, à un nouvel appauvrissement des apprentissages tout en s’attaquant aux conditions de travail et aux statuts des personnels. Cette contre-réforme s’avère la porte ouverte à toutes les dérives et la négation des métiers de l’éducation.


Parce que ce lycée tourne le dos à la démocratisation, parce qu’il renforce les inégalités sur le territoire, parce qu’il s’attaque aux missions et au statut des enseignants, parce qu’il modifie en profondeur le système éducatif, il faut :
- donner un message clair de refus de ces projets destructeurs
-  construire des convergences demandant le retrait immédiat et    l’abandon  définitif de la contre-réforme Chatel.
